今年以来、吉山镇全力加快基层党建规范提升和小城市试点培育建设抓好两学一做学习教育以及三面对三看齐。一三五七农村党建规范提升工程等载体开展走在群众前列、共建韵美古山主题实践活动通过对工作的清单倒排、包干推进、落实责任、捆 绑考核。充分发挥出镇村党员干部的带头示范作用。

今年以来,古山党建+的基因就像流淌进入这座城镇的血脉党建与美丽乡村建设、街角小品建设、五水共治 三治四化、赤膊墙整治以及相关中心工作碰撞出耀眼的火花,为古山经济社会发展、环境面貌改善、人居生活质量提<mark>升等注处更强大</mark>的动力。同时,该镇以 <mark>环境整治为抓手</mark> 以全省部署小城镇环境综合整治为契机 结合省卫生镇复评工作 同时以 党建+ 为引领 直面差距 以点带面 层层推进 以科学的思路和对策 以舍我其谁的工作作风和勇气 大力开展集镇环境综合整治工作 全力提升小<mark>城市的 颜值 和魅力。</mark>

古山小城镇环境综合整治工作成效凸显

以"党建+"为引领 全力推动城镇环境"颜值"升级











市委书记徐华水点赞: 古山镇的环境面貌有了翻天覆地的变化

10月19日,市委书记徐华水 带领相关部门领导前往古山镇调 研小城镇环境综合整治工作 先后 走访古山大道、南风路等地,实地 查看乌江溪景观改造工程、古山三 村 立改套 工程。

在乌江溪景观工程现场 新种 植的水杉、香樟、柳树、银杏已焕发 勃勃生机 ,绿意盎然 ,岸边环境整 洁卫生。滨水平台、游步道、景观 带等等配套设施全面跟进实施。 经过一番提升改造 景观工程雏形 初现 ,令人神往。

我们要把乌江溪景观工程打 造成一条可供百姓日常休闲、健身 的现代滨水生态绿廊。古山镇相关 负责人介绍 ,镇政府实施了两江三 岸整治工程,对华溪、乌江溪镇域范 围内的两条主要河道进行水岸同 治 ,这也将成为古山镇小城市形象 的重要展示窗口,让百姓共享治水 红利 提升百姓的生活品质。

连日来,秋意渐浓,凉爽的天 气 搭配 乌江溪景观工程 ,已经 吸引了不少附近村民在茶余饭后 来此闲庭散步。以前,古山没有 一个能散步的地方,总体环境也 脏,还不如在家呆着。现在环境 干净,又有游步道,我就忍不住想 出来走一走。居住在古山三村的 王先生说。

上空,就像一张张 蜘蛛网 ,让人 瞻。今年,古山镇为进一步改变城 镇旧貌,下定决心,突出规划,实施 电缆电线 上改下 工程。眼下,该 工程已接近尾声 ,地下管道铺设工 程已经完工,下一步将实现集镇范 镇上空腾出更整洁的空间。

其实,古山镇在小城市培育试 点建设过程中 就着重突出环境面 貌整治工作 ,这也与全省当前的小 城镇环境综合整治不谋而合。集 镇范围内13条道路建设改造集中 开工 ;东永一线、经纬路立面改造 工程已进行招投标 ,即将开工实施

从地面到立面,古山镇全面进 行改造整治,突出规划引领,以现 代化的规划视角 ,立足谋划未来 . 打好系列组合拳,强化工作力度 发挥党建引领作用 掀起了城镇面 貌 美颜 热潮 同时也为小城市培 育试点建设打好坚实的基础。

调研过后 ,徐华水充分肯定古 山镇环境综合整治取得的成绩。 他指出 ,古山镇小城市建设体现了 大思路、大手笔、大招商、大整治 也有了大成效 /小城市的框架逐步 拉开,环境面貌也有了翻天覆地的

探索、大胆实践,以走在前列的意 识,精准发力,全面启动小城镇综 合整治工作。在下一步工作中 要以人为本、齐心协力,围绕 以 人民为中心 的执政理念来开展 工作,真正让老百姓有更多的幸 福感和获得感;因地制宜、彰显特 色 ,要结合实际 ,深入挖掘 ,彰显 出自身的特色 ;量力而行、循序渐 在古山镇城镇快速发展之时, 进,突出 拆 改、标本兼治,消 也伴随着一些烦人问题。比如 ,电 灭违章建筑、镇中村内有碍观瞻 缆电线纵横交织,团团盘绕在城镇 的脏乱差等现象,有效改造电线、 路面、河流等,改出好环境、好风 低头不见抬头见 ,实在有碍观 光 ,深化 五水共治 三拆一拆 等工作;典型引领、齐头并进,古 山镇要当标杆、做示范,主动抓、 抓主动,发挥团队的战斗力,形成 合力,全力推动集镇整治建设工 作;加强领导、强化督考,成立专 围电缆电线 绕道 底下管道 为城 门领导小组 要加快实体化运作, 整合资源和力量,强化工作力度。

开展主题实践活动 走在前列

今年,古山镇结合 两学一做 学习教 育 全面开展 走在群众前列 共建韵美古 山 主题实践活动 通过全体党员干部发 动和带领群众担当作为、克难攻坚、干事 创业 凝聚万众一心参与小城市和美丽乡 村建设。

对此,古山以全镇范围清障和拆违专 项行动攻坚为起点 将活动贯穿小城市项 目推进、五水共治 三改一拆、美丽乡 村精品村打造、街角小品建设等各项重点 工作、重点工程 围绕全年目标任务 认真 组织 强力推进 强基固本。

在主题实践活动中,古山还实行严格 考核奖惩机制 ,确保活动落到实处、取得 成效。其中,实行捆绑考核,由活动领导 小组牵头,对各村重点项目、中心工作的 推进和落实情况分阶段进行考核验收 并 组织群众对党员干部带头参与落实情况 进行评议 ,考核结果和评议结果直接与该 村主职干部季度、年度考核报酬和村相关 专项资金挂钩 镇班子成员、工作片领导、 联村干部同步列入考核。此外,该镇还推 出预警告诫、组织处理等举措,严格党员 干部作风

尤其值得一提的是 ,古山镇为落实好 主题实践活动 要求各党支部书记负总 责 村两委成员要具体组织实施 ,全体党 员干部严格做好 五带头 "即:带头遵章 守纪,带头拥护支持镇党委政府决策部 署 ,带头参与重点项目和中心工作 ,带头 动员亲属主动参与助力 ,带头发动其他群 众自觉参与和配合各项工作落实 确保重 点项目和镇村各项中心工作快速有力推

同时,该镇还统筹结合,坚持把这次 主题实践活动与学习贯彻上级精神紧密 窜 ,一走近就会被浓浓的油烟 结合进来 ,与全局工作推进结合起来 ,与 个人岗位职责和担负任务结合起来 与强 化党组织功能结合起来 要始终突出加强 思想和作风建设这个关键 ,坚持发现问 题 解决问题 努力在促进小城市建设、美 丽乡村建设等各项工作上取得实实在在 效果。创新推进 要求各党支部增强工作 的针对性和实效性。因村制宜、大胆探索, 镇由镇班子领导带队、整合执法大队、市 不拘一格 ,创新工作方式方法 ,确保广大 党员干部全员参加、全程参与。通过转变

和制约工作推进过程中的实际困难和问 题 ,充分调动党员干部带领村民干事的积 极性、主动性和创造性,不断开创加快发

以 创卫 为契机 再掀集镇环境整治热潮

与此同时,古山镇以省级卫生镇复评 工作为契机 结合小城镇环境综合整治工 作 发起了新一轮的环境 保卫战 ,开展 为期一周的复评省级卫生镇专项整治行 动,巩固前期环境整治成果。

创建省级卫生城镇 ,营造清洁生活 环境 建设古山美好家园 促进古山和谐 发展。这是古山在 创卫 行动中亮出的 口号 ,也是实际行动的宣誓。在本次行动 中,古山镇对主次干道、河流、大街小巷、 镇容秩序、公共场所卫生、农贸市场卫生、 各村各单位等区域进行综合整治 ,只为达 到一个目标:清除卫生死角,还一个整洁

效,镇领导班子科学合理安排时间,加班 加点研讨整治方案。哪怕是遇到区域停 电 ,该镇上下仍然利用晚上时间 ,组织召 开 烛光会议 分析现状 提出整治计划 细化行动方案。

早在此前,在古山三村等集镇区域 人流比较密集 于是有些摊贩便打起主意 开始占道摆起摊位 ,经 营烧烤等小吃生意。

如此一来 ,不仅给道 路秩序带来影响 /导致 出现堵车等现象 ,更是 给附近的居民带来影响, 扰乱居民生活。

烧烤摊的油烟到处乱 味呛着。更何况我们就住在附 近,我们常常不敢打开窗户,生怕油 烟窜到家里来。家住古山三村的胡先生 说 ,最近 ,他终于看到这些流动摊贩被取 缔 心情也顿时舒适了起来。

而这一幕,就是古山镇在此次专项 行动中的工作缩影。在行动过程中,该 场监管局等人员力量 ,对古山三村、古山 四村、世雅上村等菜场进行清理。通过 作风、提高效能、增强素质,着力解决影响 取缔无序经营摊点、活禽宰杀摊点、拆除

乱搭乱建广告等等工作,恢复菜场整洁 卫生的面貌

与此同时,该镇还形成镇一级统筹部 署、村村落实赶进度的良好氛围。无论是 在主要道路,还是背街小巷,都留下了党 员干部们忙碌的身影。他们充分发挥 美 丽党建 的作用 拿起扫把、畚箕、锄头等 工具,众志成城开展卫生死角清理大行 动。当然 整治行动不仅凝聚着广大党员 干部的力量 ,也切切实实让老百姓享受到 环境整治带来的成果。

党建助力街角小品 书记示范路 点缀美丽乡村

今年 ,我市上下全面推开街角小品建 设 努力改善城乡环境。古山镇在全市号 角吹响之初 便已详细制定完善的工作方 案 ,专门成立了街角小品建设工作领导小 组 ,同时明确成员工作职责 ,确定 三步 走 打造街角小品。

在 三步走 街角小品建设过程中 基 层党建的力量也不断发挥着作用。古山 镇将主题实践活动与街角小品建设紧密 的结合在一起 发动党员干部率先垂范 努力为美丽乡村建设预热升温 要求党员 干部主动将扶持政策落实到位 鼓励群众 积极投身参与。截至目前,该镇500多个 街角小品已经建设完成370余个。

近日,当记者走进古山镇溪干村,一 条美丽的村道令人过目难忘。而这条 路,也有一个响亮的名字:书记示范 路。花篮、花瓶、骏马、孔雀等形象通过 绿植雕塑 栩栩如生地 出现 在路边绿 化带中;用

鹅卵石铺就的小道成为村民休闲健身的 好去处;形态逼真的3D彩画跃然于白墙 之中,这正是该村街角小品的得意之笔。

这条路差不多有400米 路不长 却 是我们村非常有特色的一条道路 经常有 人停下来拍照哩!该村村民陈大姐说, 书记示范路 不只是一个称谓 更是一种 行动的体现。原来,该村党支部书记陈灵 莉认领了这条路,日常保洁、绿化维护等 工作都由她本人负责。

通过党支部书记带领示范 ,充分带 动农村党员行动起来 发挥出美丽党建的 作用。古山镇相关负责人表示,在古山 镇,这样的书记示范路还有很多条,为美 丽乡村建设和街角小品建设提供了强大 的党建力量。目前,溪干村、下朱村、弓塘 村等已率先打造完成 书记示范路 ,为全 村环境改善、美化起到了重要的榜样作 用。下一步,古山镇党委还要求未完成的 村加快建设速度,形成一村一路、一路一 示范。

抓好清障拆违 自我加压消灭 沉疴旧疾

今年以来,古山镇辖区环境面貌发生 的变化让人感到惊喜:乱堆乱放、乱搭乱 建、乱披乱挂不见了;主要道路和主要河 道两侧农房统一上色 ,变得大气亮眼 ;村 村绿化、美化,让古山更具美感。这些别 人眼里的变化 其实就是古山党委政府通 力推进的工作结果。

在年初,古山镇为彻底改变 坐在垃 圾堆上数钱 的形象 ,为使环境面貌跟上 经济社会发展的脚步 提升百姓生活幸福 感和获得感 吹响了开展清障拆违行动的 号角 同时坚定地注入了 党建+ 的工作 模式,实行四步走工作方案,强化工作

> 按照 打头阵、当先锋、做表 率 标准 ,古山全体党员干部 带头 发动群众人人 参与清障

违行动 村村 地毯式 推进。第一步 ,各 村书记和主任、两代表一委员 自清自 拆;第二步,各村两委、村务监督委员会、 经济合作社成员自清自拆 第三步 全体 党员、村民代表、各条线负责人等自清自 拆 ;第四步 ,所有村民群众自清自拆。同 时 在行动中 该镇从动员落实、地毯式 排查、建档汇总、核对梳理、村村整治、长 效管理等6个方面着手,滚动式推进行

近日,记者从东永一线经过,醒目地 注意到汤店村发生的变化:原来村中的赤 膊墙、五颜六色的外墙都已经统一上色粉 刷,变成以黄色为基调的颜色,整村外观 形象变得 高大上 了 仿佛是一处新式农 古山镇在东永高速、东永一线、方岩

动 成为 古山模式 。

大道等道路沿线 都进行赤膊墙统一粉刷 上色工作。不仅如此,该镇还自我加压 对乌江溪、华溪等主要河道沿线同样进行 赤膊墙粉刷,为美丽乡村建设提档加速。 在赤膊墙整治工作中,我们以黄色为主 基调进行统一粉刷上色 ,达到协调的效 果。同时,对于一些农村老房,我们还用 白色作为主色调 使得老房更具朴素感。 古山镇相关负责人介绍。在环境整治工 作中 美化、亮化、洁化、序化是应有之义 古山镇大力推进赤膊墙整治 达到美化的 效果。通过清障拆违、赤膊墙整治等等系 列工作 城镇旧貌彻底改变 ,一座宜居宜 业宜游的新城正渐渐形成。

标本兼治 精细化管理城镇发展

日前,古山镇在省、市部署小城镇环 境综合整治工作之际 迅速召开班子会议 进行研究 提高思想认识 成立以党委书 记为组长的领导小组 ,制定出台《古山镇 环境综合整治工作三年行动方案》和《古 山镇2017年环境综合整治行动方案》统 筹部署全镇环境综合整治工作。

> 如今 经过坚持不懈的环境 整治工

作 城市发展中的不和谐细节和不科学之 处正在悄悄退去。古山镇实现通道绿化 完成方岩大道、东永一线、古今路等主要 道路的绿化工作,城镇13条主要道路全 部按城市道路绿化标准进行设计施工。

据了解,古山镇在下一步工作中,还 要加强规划设计引领、整治环境卫生、整 治城镇秩序、整治镇容镇貌,实现城镇环 境质量全面改善、服务功能持续增强、管 理水平显著提高、镇容镇貌大为改观、民 风更加文明、社会公认度不断提升 ,使小 城市成为人们向往的美好家园。接下来 该镇将拉高标杆、补齐短板 ,重点做好道 路景观、公园绿地建设、卫生专项治理、城 镇秩序整治、溪塘水体治理、灯光夜景亮 化等环境综合整治项目。

近日,该镇还严格落实党委换届两 推三评两审 工作 严肃党委换届纪律 朋 确各党组织的责任,健全工作机制,形成 监督合力,确保规范基层党建,为镇党组 织建设注入更多的新鲜血液。

古山镇小城镇综合整治后,环境面 貌有了翻天覆地的变化 希望所有党代表 预备人选 都要做好带头作用 和全古山 人民齐心协力 ,为 两美 古山建设做出新 贡献!在古山镇党代表预备人选选前培 训会上,该镇主要领导提出期盼

相信未来,古山镇仍将以赤诚之心 持之以恒抓好各项重点工作 统筹城乡发 展 全面推进现代化进程。

> 记者 王伟建 通讯员 李洁 姚杏